

VOLEBNÝ PROGRAM KANDIDÁTKY NA DEKANA NÁRODOHOSPODÁRSKEJ FAKULTY EKONOMICKEJ UNIVERZITY V BRATISLAVE NA OBDOBIE ROKOV 2023 – 2027

Vážené kolegyně a kolegovia, milé študentky a študenti, vážené členky a členovia akademickej obce,

pred štyrmi rokmi som sa uchádzala o Vašu podporu ako kandidátka na dekanu Národohospodárskej fakulty s volebným programom, v ktorom som akcentovala úspešnú akreditáciu študijných programov, rozšírenie ponuky študijných programov v anglickom jazyku, posilnenie procesov v oblasti kvality vzdelávania, iniciovanie medzikatedrovej spolupráce, posilnenie úspešnosti v získavaní a riešení medzinárodných projektov na fakulte a zabezpečení finančných prostriedkov z rozpočtových i mimorozpočtových zdrojov.

Spoločnou a vytrvalou prácou sa nám vytýčené ciele podarilo dosiahnuť, a to napriek obmedzeniam v dôsledku pandémie Covid-19, nejasne nastaveným akreditačným kritériám zo strany SAAVŠ, neustálym zmenám v zákone o vysokých školách a kontinuálne sa znižujúcim dotáciám pre vysoké školy. Napriek negatívnym vplyvom, ktoré priniesli do riadenia fakulty prvky neistoty, sme boli v našich ambíciách úspešní. Národohospodárska fakulta je právom vnímaná ako moderná, mienkotvorná a dynamická fakulta s tvorivým prostredím, v ktorom celá akademická obec prostredníctvom svojich odvážnych nápadov a ambiciózných cieľov posúva hranice svojich a tiež fakultných možností.

Program, s ktorým sa na volebné obdobie rokov 2023 – 2027 uchádzam o Vašu opätovnú podporu, rozvíja nastavené strategické smerovanie Národohospodárskej fakulty o ďalšie aspekty, sledujúc novšie ciele, ktoré majú, podľa môjho názoru, ambíciu prispieť k ďalšiemu napredovaniu a rozvoju našej fakulty.

Ako kľúčové prvky ďalšieho rozvoja Národohospodárskej fakulty vnímam:



pedagogický proces uskutočňovaný modernými formami výučby vo vysokej kvalite, priebežne evaluovaný študentmi a tiež programovými radami. Ako dekanka budem iniciovať medzinárodnú akreditáciu EPAS pre vybrané študijné programy a tiež uzatvorenie ďalších dvojítých diplomov našich študijných programov s renomovanými univerzitami. Priestor na fakulte vidím aj pre vytvorenie profesijne orientovaných študijných programov, resp. programov duálneho vzdelávania. Atraktivita našich študijných programov sa môže zvýšiť aj prostredníctvom umožnenia získať počas štúdia certifikát akceptovaný renomovanými organizáciami (udeľovaný napr. CFA Institute). Moderné formy výučby vyžadujú neustále zlepšovanie pedagogických a didaktických kompetencií, budem preto podporovať záujem pedagógov o ich kontinuálne vzdelávanie;



výskum smerovaný k posilňovaniu kvality publikačných výstupov (aj prostredníctvom využívania austrálskeho ABDC listu). V tejto oblasti sa budem snažiť zmiernovať rozdiely v kvalite publikačných výstupov medzi akademickými pracovníkmi na fakulte a podporovať uchádzanie sa o medzinárodné projekty aj prostredníctvom posilnenia projektovej podpory (iniciovaním zlepšenia podpory z úrovne projektového centra EUBA alebo prostredníctvom vytvorenia

fakultného projektového centra). Možnosti posilniť naše kapacity vidím aj v podpore zamestnávania zahraničných výskumných pracovníkov, a to aj na pozícii „postdoc“. Procesom v oblasti vedy a výskumu by mohlo napomôcť zjednotenie požiadaviek kladených na akademických pracovníkov v rámci rôznych hodnotení (habilitačné a inauguračné konania, konkretizácia pracovných povinností, AACSB požiadavky, SAAVŠ požiadavky a ďalšie). Priestor na zlepšenie vnímam tiež v oblasti doktorandského štúdia, a to tak v samotnom záujme uchádzačov o doktorandské štúdium, ako aj v študijnej neúspešnosti a následnom zanechaní štúdia. Je potrebná intenzívnejšia práca s doktorandmi na katedrách, s cieľom zvýšenia ich študijnej úspešnosti a miery ich publikovania v kvalitných zahraničných časopisoch;

posilňovanie povedomia o fakulte a jej pozitívneho vnímania našimi študentmi, akademickými i neakademickými pracovníkmi, ako aj spolupracujúcimi inštitúciami a organizáciami, a to aj prostredníctvom intenzívnejšej popularizácie výsledkov našej práce v médiách a neustáleho budovania dobrého mena fakulty ako organizácie naplňajúcej hodnoty dlhodobej udržateľnosti. Nástrojom by mohlo byť aj vytvorenie systému certifikácie udeľovanej fakultou pre vybrané oblasti (napr. sociálne podnikanie a ďalšie) s využitím značky kvality Národohospodárskej fakulty. Budem podporovať rozšírenie ponuky kurzov celoživotného vzdelávania pre súkromný aj verejný sektor a tiež študentské start-upy na fakulte. Mám ambíciu aj naďalej zapájať študentov do realizácie akcií na fakulte (deň otvorených dverí, práce v programových radách, organizovanie kultúrnych, športových a ďalších aktivít). Priestor vidím aj v aktívnejšom prístupe k našim novým študentom na fakulte, napríklad prostredníctvom zavedenia „nultého týždňa“ – obdoby orientation week;

skvalitnenie vnútorných procesov fakulty. Ako dekanka budem aj naďalej aktívne žiadať adresnejšie rozdelenie dotačných prostriedkov na fakulty z EUBA, získavať a využívať mimodotačné zdroje pre potreby financovania aktivít na fakulte a pokračovať vo finančne zodpovednom správaní fakulty. Nápady na ďalší rozvoj zdieľame nesytemovo, preto budem iniciovať vytvorenie platformy na zavádzanie inovácií a nápadov na zlepšenie procesov a fungovanie fakulty. Veľký priestor na zlepšenie sa nám otvára v budovaní digitalizovanej univerzity, odbúravaní nezmyselnej administratívy, osobitne v našich prevádzkových činnostiach vrátane archivácie dokumentov, rovnako tak aj v oblasti študijnej agendy.

Uvedené ciele je možné uskutočniť iba naším spoločným úsilím. Mojou ambíciou ako dekanke bude preto aj naďalej podporovať všetkých, ktorí chcú prispieť k rozvoju Národohospodárskej fakulty EU v Bratislave.

***Prispějme spoločne ku kvalitnému vzdelávaniu
prienikom excelentného výskumu, inovácií
a spoločenskej zodpovednosti.***